

Президент Тоомас Хендрик Ильвес начал сегодня проводить консультации с парламентскими партиями, чтобы представить Рийгикогу кандидата на должность канцлера права, который заручился бы поддержкой парламента.

Глава государства встретился с Урмасом Рейнсалу из Союза Отечества и Республики, Кадри Симсон из Центристской партии, Кристеном Михалом из Партии реформ и Карелом Рюйтемом из Социал-демократической партии. Он рассказал представителям парламентских партий о своей работе по поиску кандидата на должность канцлера права и обсудил возможность представить в качестве кандидата на эту должность профессора государственного права Тартуского университета Юлле Мадизе.

Работавшая заведующей отделом общественного права в Министерстве юстиции, руководителем секретариата конституционной комиссии Рийгикогу, главным контролером Госконтроля и профессором общественного права Таллиннского технического университета Юлле Мадизе с марта 2009 года является юридическим советником Президента Республики, а с сентября 2011 года является также профессором государственного права юридического факультета Тартуского университета. Юлле Мадизе принимала участие в составлении комментированных изданий Конституции Эстонии в 2002 году и 2008 году, а в 2012 году являлась главным редактором издания.

«Юлле Мадизе является признанным специалистом в области права, целеустремленным юристом, обладающим объективным взглядом, точным словом и примиряющей позицией, который ясно понимает потребности общества», – сказал президент Ильвес. «Она была сильным канцлером права и справедливым омбудсменом».

Глава государства примет решение о представлении кандидата на должность канцлера права в ближайшее время. Канцлера права назначает на должность Рийгикогу по представлению Президента Республики на семилетний срок.

Служебный срок нынешнего канцлера права Индрека Тедера истекает в марте 2015 года.

Канцлер права является, в соответствии с Конституцией, единоличной и независимой конституционной институцией. Его основной вытекающей из Конституции задачей является контроль над тем, чтобы законы и постановления находились в соответствии с Конституцией и другими законами.

Его задача, вытекающая из Закона о канцлере права, заключается в надзоре за тем, чтобы исполняющие общественные задания учреждения и чиновники не нарушали конституционных прав и свобод человека, законов и других правотворческих актов, а также хороших обычаев управления; чтобы с находящимся в закрытом учреждении человеком не обращались унижительно, жестоко или нечеловеческим образом; чтобы были защищены права детей, чтобы касающиеся прав детей законы соответствовали Конституции, а деятельность детских учреждений носила законный характер. Канцлер права занимается также продвижением прав детей и информационной деятельностью.

Среди других вытекающих из закона задач канцлера права – представление Госсуду мнения по конституционному надзорному производству; ответы на запросы членов Рийгикогу; ответы на письменные запросы членов Рийгикогу; внесение предложений о лишении неприкосновенности; инициирование дисциплинарных производств в отношении судей; рассмотрение заявлений о дискриминации; представление мнений о проектах правотворческих актов.

Отдел связей с общественностью
Канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229